

B01 国际

国内 ▶ B04 版 中州 ▶ B08 版 竞技 ▶ B09 版

文娱 ▶ B11 版

媒体·聚焦 ▶ B16 版

B 叠

欧盟要念紧箍咒 全球航空急挠头 航空“碳管制”被指是以减排的名义收“买路钱”

据 新华社

全球航空企业将受到欧盟“碳管制”这一“紧箍咒”的约束，因为从2012年1月起，航空业正式被纳入欧盟的碳排放交易机制。届时，所有在欧盟境内飞行的航空公司其碳排放量都将受限，超出部分必须掏钱购买。

有关减排的举措历来都受欢迎，然而欧盟此举适得其反，使全球航空企业怨声载道。业内机构和人士纷纷指出，有关举措既不公平，也违反国际法，减排效果更是似是而非。

欧盟单方面出台航空“碳管制”

2008年7月，欧盟单方面立法，规定从2012年起，所有在欧盟机场起降的航空班机二氧化碳排放量免费额度按比例进行分配，其余部分通过拍卖方式有偿分配，即凡是飞往欧盟的飞机，征收碳排放费用。这一举措被称为航空“碳管制”。

具体的费用征收方法是：以2004年至2006年3年全球航空公司飞往欧盟境内航班总量产生排放平均值的97%作为免费额度。这一免费额度被具体分配给全球各航空公司，从2012年起，航空公司排放超过有关额度的，就要到欧盟碳排放交易市场购买

碳排放额度。如果额度用不完，亦可以出售。一吨碳排放配额出售价格为10欧元至30多欧元，这一价格随着国际市场波动。

按照计划，欧盟委员会将在今年9月确定分配给各家航空公司的碳排放配额，此举涉及2000多家外国航空公司。

费用真的用于全球减排吗？

国际航空协会的测算显示，欧盟此举将使国际航空业每年增加成本34亿欧元，而且逐年递增。另据中国民航业内人士测算，中国民航业2012年一年将向欧盟支付约8亿元人民币，此费用将逐年递增，到2020年将超过30亿元人民币。同样的问题还出现

在印度、巴西等许多发展中国家。

许多发展中国家认为，欧盟的举措违反国际减排中“共同而有区别的责任”原则，没有区别发达国家和发展中国家的减排责任。

即使是美国等欧盟以外的西方国家，也对欧盟此举表示不满，因为它们飞往欧盟的航班，大部分航程不在欧盟，却全程向欧盟交“买路钱”。

然而，这些被收的碳管制费用并没有用于全球减排，而是以减排的名义补贴给了欧盟。难怪一些业内人士认为，欧盟的航空“碳管制”，实质上是收“买路钱”，它单边实施，违反国际法，更有违公平，有可能引发其他国家和企业的反制，这不利于全球航空业的发展，也难以达到促进全球有效减排的目的。

 中迈置业
建一流品质·售良心价格

 书苑
SHUXIANGYUAN
与学府为邻·与书香为伍

书香苑创新小户型摒弃传统一梯多户，通风采光不合理的设计弊病。通过楼体结构突破性创新设计，在小户型面积尺度内积极寻求大户型居住的完备功能性和空间感。



小户型 大空间 好居更宜居 大学城腹地40m²~85m²新空间主义代表小户，品动全城！

在这里，居住的自由就像是可以四处流动的水，打破空间固定的形状。于是，卧室、客厅、餐厅彼此间的拘束被打破，活动由一个空间延伸到另一个空间，同时，空间又在不同的时间场景中，借由不同的生活使用，被再度分隔。如此分隔、敞开的反复空间运动，赋予了书香苑小户型公寓有限空间内无限自由使用的功能。

居住热线：0379- 60625556 60625559

◎开发商：洛阳中迈置业有限公司

◎项目地址：新区关林路与龙和西路交会处龙和小区南